

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXXI — Número 9323

EN LA ISLA, AL MES. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, JUEVES 20 DE FEBRERO DE 1936

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE TERMIN GALAN, 21

«Glorias» de la monarquía

EL PARAISO DE LOS ZARES

(De «El Liberal».)

Siempre que los desconsolados huérfanos de la corona tienen ocasión propicia—y aunque no la tengan—de hablar de la Rusia actual la llaman irónicamente «el paraíso soviético», y a continuación enumeran una serie de horrores y salvajadas tan digno de crédito como los más que cuentan de Asturiás, que ciertamente imponen los pelos de punta.

No diré yo, a fuer de imparcial, que la implantación del nuevo régimen libertario en una tierra que por espacio de tantas centurias vivió oprimida y ultrajada por la tiranía y el despotismo de sus omnímodos soberanos, haya sido un minúsculo versallesco y que los primeros pasos de unas gentes que de pronto ven sus cuellos libres de la argolla y sus encorvadas espaldas, no flageladas por el terrible «knout», fuesen apacibles y fraternales hacia los que hasta entonces habían sido sus verdugos; pero cuanto hayan hecho no ha sido más de poner en vigor la pena del Talión. En fin de cuentas, no hicieron más que lo que los primeros republicanos franceses con sus monarcas absolutos y sus señores feudales cuando aquéllos se cansaron también de ser esclavos y carne de verdugo.

Para que se vea en qué justa proporción estuvo la venganza del sufrido pueblo ruso contra la tiranía zarista, sin remontarme más que a las postrimerias del siglo XVIII, que fué cuando la luz de la razón comenzó a penetrar en la dormida inteligencia de los pueblos, amodorrados por el terror, voy a contar para los desmemoriados apologistas del poder absoluto unas rojas y sangrientas flores del asolado jardín de los zares.

Catalina II, llamada «la Grande» por sus cronistas a sueldo y por los agradecidos satélites de su tiranía, fué la mejor discípula que dejaron Mesalina y Cleopatra en los tronos de Europa. Sus innumerables amantes, escogidos entre los mejores mozos de su reino, solían ser también los más abyectos y despreciables. Ponía casa en el establo de su propio palacio desde el mismo día que los agregaba a su placentero servicio y haciales un presente de 100.000 rublos (unas cuatrocientas mil pesetas), aparte de su fabuloso sueldo como mariscales de campo, y para que todo ello fuera dilapidado a su gusto, sin preocuparse para nada de su manutención, concedía una mesa de 24 cubiertos, con todo el «menaje» de plata, y aún así hubo no pocos de ellos que vivieron entrapados.

En tanto, el pueblo ruso se moría de hambre y no tenía más esperanzas de redención que la muerte a latigazos de «knout» o congelados en las dantescas estepas de Siberia...

Pero aquellos advenedizos encaramados al tálamo imperial no eran felices más que durante el tiempo, más o menos largo, que acertaban a mantener en ebullición la lascivia de su poderosa caíma; si era ella la que astiábase de ellos, los jubilaba dándoles el gobierno de alguna provincia lejana de la corte; si por el contrario, eran ellos quienes la trai-

cionaban en sus menesteres eróticos, morían en las horribles mazmorras de San Petersburgo o los mandaba emprender un viaje a pie, cargados de cadenas, al desierto siberiano, de donde ya no tornaban en el resto de sus días, por más dilatados que fueran.

Con tan buena maestra, la aristocracia rusa sacaba tan aventajadas discípulas, que muchas de ellas pudieran darla provechosas lecciones.

Las grandes duquesas tenían derecho de vidas y haciendas sobre sus sirvientes, y así como cualquiera de nuestras nobilísimas compatriotas, cuando alguna de sus doncellas de labor no acierta a servirla a su gusto y no se determina a despedirla, se contenta con humillarla con tal o cual insulto, aquéllas las mandaban azotar hasta hacerles perder el sentido.

La más ligera falta de aquellas desdichadas bastaba para hacerlas pasar una noche desnudas y amarradas en un balcón, de donde a la mañana siguiente era recogido su cadáver y arrojado en la fosa común, sin que la justicia tuviese cuenta con el horrendo crimen, porque los esclavos no eran considerados como personas, sino como seres inferiores, de los que sus dueños podían disponer a su antojo.

Catalina II tuvo a bien morir el 9 de noviembre de 1796; pero con su muerte—colofón de un larguísimo reinado de crímenes—no libró a su patria de la esclavitud y de la tiranía, porque dejó en el trono a su hijo, Pablo I, digno sucesor de ella, al que con su despego y malos tratos había endurecido el corazón y esterilizado el alma. De la arpa, que para subir al trono no tuvo inconveniente en asesinar a su marido, Pedro III, no había que esperar que fuese buena madre, y pudiendo haber formado un buen príncipe, ya que éste, en sus primeros años, acusaba muy loables disposiciones para gobernar, pues dicen que era inteligente, franco y caritativo, no hizo más que aumentar con él la lista negra de los zares tiránicos y crueles que gobernaban a sus pacientes vasallos como a bestias despreciables.

Este monarca, que empezó su reinado rehabilitando la memoria de su padre, haciendo que asistiesen a sus exequias los mismos que le habían dado muerte por mandato de la zarina, y excreó la memoria de ésta, mostróse pronto digno cachorro de tal loba.

Cuando salía de Palacio todo ciudadano que tuviese la desgracia de encontrarse con él había de ponerse de rodillas, y el que no lo hiciera así, por inadvertencia o descuido, era inmediatamente enviado a Siberia.

Prohibió la imprenta, dejando solamente tres establecimientos de esta índole en todo su vasto imperio, los cuales solamente habían de imprimir los draconianos decretos que él dictaba y los libros religiosos; así mismo cerró las fronteras a la cultura y a la civilización.

La «Gaceta» oficial no admitía otra clase de noticias que los edictos y bandos de los poncios zaristas y los anuncios de la venta de esclavos.

Pero advierto que para referir si-

quiera una mínima parte de las infamias perpetradas por este tirano tendría que ocupar un espacio de que no dispongo, y hago aquí punto, consignando con muy poco sentimiento que encontró la muerte que se merecía en una conspiración fraguada por su propio hijo—el cual no desmentía la casta—el 24 de mayo de 1800.

DIEGO SAN JOSE.

LIBROS

LA SABIDURIA DEL PADRE BROWN

La Editorial Molino, que desde hace tiempo desarrolla una labor digna de encomio, divulgando los autores más prestigiosos del extranjero, ha tenido el buen gusto y el acierto de incluir en su catálogo a esta figura eminente de la literatura inglesa. No podemos menos de felicitarlos.

La fama de escritor ingenioso y paradójico que alcanzó Chesterton desde el principio de su carrera, se halla reflejada en este libro sobre el mérito artístico huelga todo comentario, ya que es de un autor de solvencia cualitativa en todo el mundo reconocida. Pero si hemos de decir que, tratándose de asuntos policíacos, como en el libro que nos ocupa, el humorismo del autor llega a lo desconcertante, por la fina ironía las salidas inesperadas y la sagacidad nunca igualada con que ameniza los diversos episodios de la obra.

El Padre Brown, ese sacerdote católico creado por Chesterton para personaje principal de muchos de sus libros y al que ya no podremos imaginar sin el paraguas de cura rural, es de una realidad tan portentosa y al propio tiempo tan cómica, de una mentalidad tan profunda, de una simpatía tan humana, que aun en su papel de detective, ¡y qué detective! y en un ambiente de contraste con su figura humilde nos sorprende y deleita, tanto por la audacia de su actuación como por la fuerza analítica de sus deducciones, que le llevan a resolver, como sin querer, los problemas policíacos más oscuros.

Es un libro amenísimo e interesante que se hace recomendable para toda clase de lectores y que contituirá, desde luego, una gratísima sorpresa para el aficionado a novelas detectivescas, que aun no conozcan al gran Chesterton.

Biblioteca Oro, 0'90 pesetas. Editorial Molino Urgel 245, Barcelona.

TIPOGRAFIA MAHONESA

GRAN SURTIDO EN PLUMAS

STILOGRAFICAS DE LAS

ACREDITADAS MARCAS

WATERMAN'S, BENGALA

PELIKAN, RAP-PEN Y CON

WAY STEWART, ECL., ETC.

MAHON

Una lección

CONCEPTO DEL ORDEN

(De «La Nit Transparent».)

Cuando se habla de partidos o elementos de orden muchos se forman en seguida la idea de burguesías interesadas en dejar el mundo intacto, porque cualquier cambio podía constituir un riesgo para sus posesiones.

No se trata, pues, de ideas de ética o de justicia conmutativa o distributiva, o de obediencia a las leyes justas; se trata de poner las fuerzas armadas del Estado, que son de todos, al servicio de los que están en posesión de los bienes materiales, prescindiendo de la forma como los han adquirido. Se trata, esto es, muchas veces, de la defensa armada del desorden moral.

Que esto pase ya es lamentable; pero lo es mucho más que entre los elementos de orden, así entendidos, sea contada la Iglesia, y esto no solamente por sus enemigos, interesados en vilipendiarla, sino incluso por algunos católicos que se apuran bien poco en extraer los jugos vitales del cristianismo.

La primera aplicación de la idea de orden está en la regulación de la vida moral... Cuando este orden falta en la sociedad; cuando la autoridad es una usurpación o una tiranía; cuando la distribución de la riqueza está regulada por la injusticia; cuando los derechos más sagrados de la conciencia o de la personalidad humana son declarados ilegales y perseguidos por la fuerza disfrazada de ley, el orden externo no es nada más que la guardia montada en torno del desorden moral; el pecado convertido en gendarme agrotador de la Justicia, nuevo desorden añadido al primer usurpador, y muchas veces justificación de todas las revueltas.

Crear que la Iglesia está siempre por principio al lado del orden externo, es creer que estaba con Nerón contra los apóstoles Pedro y Pablo, que sanciona con su aprobación suprema sobre la tierra todas las expoliaciones, todas las persecuciones, todas las injusticias.

Que sea equivocado el concepto de «derecha» poco nos preocupa, pues no incluye ningún ideal fundamental a que no sea posible renunciar. Pero ya empieza a ser hora que los católicos no toleren más la profanación de la idea de orden, haciendo servir de disfraz del único desorden posible.

Si derecha quiere decir defensa del orden externo al servicio de cualquier legítima positiva y de cualquier ordenación social, imperante a base de la injusticia, declaramos sin titubeos que no somos de derecha. Si se ha de construir un montaje social o político con tal de pro-

teger la posesión injusta, que se le bautice como quiera, que se le llame escuela o partido de derecha, o conservador; pero que no se le llame partido de orden, ni mucho menos católico, ni se pretenda comprometer a la Iglesia, ni tan sólo obligar a los católicos a prestarle ayuda. No hay más orden que el moral, basado en la justicia y los que de él se deriven, ni hay más cristianismo que el que fundó Cristo.

Partido de orden será nada más que aquel que defienda el orden de la justicia. Justicia conmutativa entre los hombres y el pueblo; justicia distributiva entre gobernantes y gobernados; justicia social entre patrones y obreros.

No somos revolucionarios. No hemos creído nunca que una convulsión así deje cultivados los campos y las ciudades enteras. Pero somos enamorados decididos del trabajo incansable de depuración de la humanidad con el fermento de Evangelio, aun cuando esta revolución profunda haya de destruir posesiones seculares, sumisiones legales ilegítimas, intereses provechosos para pocos y ruinosos para muchos.

Busquemos el reino de Dios, y todo el desorden que pueda producir su implantación, lo contemplaremos sin derramar una lágrima.

CARLOS CARDO,
canónigo de Barcelona.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 10 de febrero de 1936

Presidió el señor Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los Concejales señores Mascaró Villalonga, Pons Pons, Camps, Borrás, Mora, Reurer y Pons Ametller.

ACUERDAS

Aprobar el acta de la anterior.

Nombrar al señor Médico Titular para el reconocimiento de mozos del actual reemplazo y de los sujetos a revisión de años anteriores en el acto de clasificación de mozos que tendrá lugar el día 23 de este mes, así como tallador a don José Garí Verger, licenciado del Ejército.

Autorizar a don Lorenzo Pons Saura, para modificar una abertura del frontis de la casa número 23 de la calle de San Nicolás.

Instalar otro farol del alumbrado público, al extremo de la calle del Doctor Llansó, en combinación con los otros que existen ya en aquel trozo de vía pública.

Socorrer en especies alimenticias y por valor de una peseta cada día, al vecino Sebastián Florit Mercadal cuya familia se encuentra en verdadera necesidad.

Agradecer a don Miguel Valdés de Barcelona, su donativo de cuatro pesetas a la Beneficencia Municipal, recibidas por conducto de don Rafael Juanico Píris.

Y se levantó la sesión.

LAS REVISTAS DE MODAS MAS CONOCIDAS E IMPORTANTES LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

PABLO MIR LLAMBIAS
MÉDICO CIRUJANO
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
EX-ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Anunciav, 18 MAHON

PENSION MENORQUINA Tel. 2486
 PLAZA CATALINA TOMAS
 SANTACRISTINA, 11
 PALMA DE MALLORCA

PROPIETARIO DOMINGO ENRICH

BAÑO, AGUA CORRIENTE
 HABITACIONES VENTILADAS
 COCINA DE PRIMER ORDEN
PRECIOS ESPECIALES MENORCA: 7 PTAS.

EL PROPIETARIO OFRECE DE NUEVO
 LOS SERVICIOS PARA ESTE AÑO A TODOS LOS MENORQUINES

Crónica local y general

El Comité mundial de estudiantes ha contestado a Mussolini el Comité mundial de los estudiantes en favor de la paz, la libertad y la cultura, ha contestado al llamamiento de señor Mussolini, recordándole que ya se han manifestado contra la guerra de Abisinia el 8 de próximo pasado noviembre, recibiendo la adhesión de 50.000 estudiantes de Oxford y Cambridge, de España, Bélgica, Checoslovaquia, Escandinavia, Canadá, etc.

«Usted —dicen en su respuesta— invita a la juventud universitaria del mundo a unirse contra los políticos, los incendiarios y los petroleros. Su llamamiento no quedará sin resultado, puesto que ha de provocar el refuerzo de la acción de la paz y de la justicia internacional contra los mercaderes de cañones y de petróleo y en pro de la defensa de los principios de la Sociedad de Naciones. Sabemos que no es Italia quien quiere la guerra, pues la víctima de esa empresa africana organizada por el fascismo es el pueblo italiano.»

Bar restaurant-Sevilla
Cocina selecta

El correo de Barcelona
 Se ha recibido el despacho siguiente: «Mediterránea. Vapor «Ciudad de Ibiza», 20 a las 7-35 (radio) aguantamos cerca Caballera con cerrazón completa por causa niebla.—Samaranch.»

Toallas Grandes a 0'95
La Casa de las Medias

De viaje
 Para Barcelona salieron anoche en la moto nave «Ciudad de Tarragona» cincuenta y dos pasajeros, entre ellos don Antonio Ramos y familia, el abogado don Diego Zamora Gómez, la se-

SALON VICTORIA
JUEVES LARDERO, a las cinco de la tarde
Gran Baile infantil de trajes
 Premios a todos los disfraces de la película EL CONSEJERO DEL REY
 Precios: PALCOS 4'00. CABALLEROS 0'60. SEÑORAS Y NIÑOS 0'40.
 Los palcos encargados, deberán recogerse en Hannover 2 el miércoles.

SABADO a las 6'30.—SESION DE GALA Y DE MODA
 La más importante OPERA de la pantalla
UNA NOCHE DE AMOR
 Por la noche a las 9'45, otra sesión con esta película, y después
Gran baile gratis para los concurrentes al cine
 Por la elegante orquestina **LOS DIABLOS DEL IAZZ**
 LOS ABONADOS QUE NO RETIREN SUS LOCALIDADES, SERAN CONSIDERADOS BAJA IRREMISIBLEMENTE

CASINO DEL CONSEY
 JUEVES, Tarde a las 6'30, noche a las 9'30. DOS POPULARES DOS
 DOS GRANDES PELICULAS POR CINCUENTA CENTIMOS

Compañeros de fatigas | **Á las 7 en punto**
 Comedia de intriga y emoción | Drama policíaco de interés y terror

VIERNES a las 9'30. SESION DE MODA, en lugar del sábado: 2 PELICULAS 2

La revolver era su ley y **Yo he sido espía**
 Por TIM MACOY | Por MADELEINE CORROLL

Información militar
DISTRIBUCION Y DESTINO A CUERPO.—Se ha dispuesto sean destinados a cuerpo los reclutas de servicio ordinario y reducido pertenecientes al reemplazo de 1935, y agregados al mismo, que integran el cupo de instrucción.

Se destinan a esta isla los siguientes:
 Infantería, Regimiento núm. 39, 227.
 Artillería, Regimiento de Costa número 4, 118.
 Ingenieros, Grupo Mixto núm. 2, 40
 Los reclutas del cupo de instrucción, aún cuando estén destinados a Cuerpo, permanecerán en sus hogares sin goce de haber, mientras no se ordene su incorporación.

Servicio de la plaza para hoy:
 Parada: Regimiento de Infantería Baleares número 39.

Guardia Aduana: Regimiento Infantería número 39.
 Jefe de Día: Comandante de Artillería don Alberto García.
 Imaginaria: Comandante de Infantería don Antonio Sintis.
 Visita Hospital. 4.º Capitán de Artillería.
 Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo.

Sillas coches para niños y bebés que tiene la casa
Manolo Cardona
 son lo más precioso.
Casa MANOLO CARDONA

Noticias marítimas

Buques correos
 Anoche salió para Barcelona la moto nave «Ciudad de Tarragona». Capitán señor Caballero.

—Procedente de Ibiza y Barcelona ha llegado esta mañana la moto nave «Ciudad de Ibiza» Capitán señor Sama ranch.

Ha retrasado algo su llegada a causa de la niebla.

Este buque saldrá mañana para Barcelona.

—Anoche salió de Ciudadela para Palma el vapor correo.

Nota personal
 Manda el vapor «Ciudadela» el capitán nuestro amigo don Gerardo Corpas Valero, que cuenta en esta ciudad, con muchas amistades por haber mandado durante tres años la moto nave «Ciudad de Mahón»

El capitán don Santiago Jaume, que mandaba el mencionado buque «Ciudadela» se halla en uso de permiso.

Veleros
 Esta mañana a las nueve y media ha llegado el moto velero «Pons Martí» con carga general procedente de Barcelona.

—Ha salido para Sevilla el moto velero «Trinidad» con cargamento de hierro viejo procedente del desguace de Ca la Figuera.

Liga Marítima Española

Esta entidad de común acuerdo con la empresa del Teatro Principal ha acordado dar un extraordinario baile de máscaras para sus socios y familias el próximo sábado día 22, desde las 6 de la tarde hasta las 9 de la noche, el cual será amenizado por la notable «Orquestina The Gamez Boys».

En obsequio a los concurrentes la pareja de baile JIMMY DOLLY hará algunas exhibiciones de bailes modernos.

Para el mismo regirán los siguientes precios:

Palcos plateas y principales. 5'00 Ptas.
 Palcos segundo piso . . . 3'00 »
 Entrada para caballero . . . 1'00 »

En la taquilla del Teatro podrán inscribirse todos los señores socios que lo deseen.

El sorteo de palcos se celebrará el sábado a las 3 de la tarde.

LA JUNTA

ELECTRICISTAS

Se necesita un joven oficial electricista para toda clase de instalaciones interiores.

Para toda clase de detalles dirigirse a LUIS MOLL, Notario Quintana 3 y Negrete 3.—Ciudadela

BAR RESTAURANT - SEVILLA
 HOY 20 DE FEBRERO

A LA SALIDA DEL BAILE DEL TEATRO PRINCIPAL PERMANECERA ABIERTO ESTE ESTABLECIMIENTO

SERVICIO TELEGRAFICO DE "LA VOZ DE MENORCA"

Madrid 18 a las 15 40 (extraordinario)

Se forma nuevo Gobierno

El momento político

Primeras noticias de crisis

A las 2-35 terminó el Consejo de Ministros celebrado en el despacho oficial de la presidencia.

Al salir el de Agricultura señor Alvarez Mendizábal dijo a los informadores de la prensa que quedaba abierta la crisis, noticia que al circular rápidamente produjo revuelo y sensación.

Madrid 19 a las 16 (extraordinario)

Como ampliación al despacho anterior damos la noticia de que al salir del Consejo el jefe del Gobierno manifestó a los señores de la prensa que sus compañeros le habían autorizado para presentar la dimisión total en el momento que lo estime oportuno.

Madrid 19 a las 18-30 (urgente)

Se sabe ya y es del dominio público que el jefe del partido de izquierda republicana señor Azaña ha recibido el encargo de formar gobierno.

Madrid 19 a las 16 45 (de abono)

Hacia la dimisión total

A las 11 de la mañana llegaron los ministros al despacho oficial de la presidencia y seguidamente el Gobierno celebró un Consejo.

Al ser preguntados por los periodistas, los ministros coincidieron en afirmar

que el problema político se plantearía en toda su integridad tan pronto como se diera carácter oficial al resultado de las elecciones

Acercas de unos rumores circulados en la madrugada el señor Portela aseguró que no pasaría nada.

Después de dos horas terminó el Consejo y al retirarse el jefe del Gobierno manifestó a los informadores de la prensa que los ministros habían examinado el resultado de las elecciones y habían deducido que las cifras que todavía faltan no pueden variar la orientación ya iniciada respecto a la constitución del nuevo parlamento.

Como consecuencia de este examen y esta consideración se acordó la dimisión total del Gobierno y dar a este fin un voto de confianza al presidente señor Portela para que aprecie y escoja el momento oportuno para plantear la crisis.

Idas y venidas, noticias varias

En su conversación con los señores de la prensa el jefe del Gobierno desmintió terminantemente ciertos rumores propalados con mala intención respecto a los generales Franco y Goded. Ambos siguen en sus puestos, los dos, sigue Portela, han dado una palabra y tengo que creerles como hombres de honor, salvo prueba en contra.

A la una de la tarde el jefe del Gobierno no llegó al palacio presidencial; media hora después llegaron los ministros y se celebró Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado señor Alcalá Zamora.

La reunión duró tres cuartos de hora. Al terminar el Ministro de Agricultura señor Alvarez Mendizábal facilitó una nota oficiosa.

Se plantea la crisis total

La nota oficiosa facilitada a la prensa dice que se ha planteado la crisis total con motivo de la dimisión del Gobierno en pleno presentada con carácter irrevocable.

El Presidente de la República deseaba

TRIANON
HOY JUEVES Empezando a las 9 noche
Baile infantil
 De 11 a 1 baile de máscaras para los mayores
 SABADO NOCHE A LAS 10. Amenizado por la sin rival
ORQUESTA RAY-BEL Baile de Máscaras
 DOMINGO a las 6'30: DEBUT DEL ESPECTACULO
RAY-BEL

TEATRO PRINCIPAL EMPRESA COLISEUM
 TELEFONOS: TAQUILLA 140. - EMPRESA 92
 SABADO 22 FEBRERO DE 1936. Noche a las 10
Grandioso y extraordinario baile de máscaras
 amenizado por la ORQUESTINA THE GAMEZ BOYS
 Exhibiciones de bailes modernos por la aplaudida pareja JIMMY DOLLY.
 DOMINGO: Reanudación de las sesiones de cine con la grandiosa película ATENCION SEÑORAS por Cary Grant, Frances Drake y Rosita Moreno, dialogada en español.
 LUNES y MARTES de Carnaval estreno de interesantísimas películas
 DOMINGO, LUNES y MARTES noche COLOSALES BAILES DE MASCARAS por la Orquestina The Gamez Boys y exhibiciones de la pareja JIMMY DOLLY.
 (Ver los programas que repartirá la taquilla que les interesará)

CASINO DEL CONSEY

SABADO 22 Y LUNES 24

Grandes bailes IDEALES

AMENIZADOS POR LA RENOMBRADA

BANDA MILITAR

La lista para palcos en Conserjería. El sorteo se verificará el viernes a las 9 noche y el domingo a las 6 de la tarde

que no surgiera la crisis en este momento y que para plantearla se esperara la segunda vuelta de las elecciones y la sub siguiente reunión de las Cortes.

Pero una vez ya planteada la crisis lo que importa es resolverla con toda rapidez. Para conseguirlo se ha reducido el número de consultas y se ha trazado el plan de estas en armonía con la composición ya bien delineada de las minorías del futuro parlamento.

Se ha encargado que las respuestas de los consultados se den con carácter urgente por escrito o por teléfono a fin de poder constituir el nuevo gobierno esta misma tarde y publicar inmediatamente la lista de los ministros que lo formen.

Madrid 19 a las 23 30 (de abono).

Tramitación de la crisis, consultas

Conforme con lo informado en los despachos anteriores una vez terminado el Consejo de Ministros celebrado en el Palacio Nacional quedó planteada en firme y puesta públicamente de manifiesto la crisis hasta entonces latente.

El Presidente de la República requirió en aquella misma ocasión a los señores Portela y Cirilo del Río para que le aconsejaran verbalmente con arreglo a su parecer.

Posteriormente; a las 4 de la tarde, llegó S. E. al Palacio Nacional y empezó con las consultas.

LERROUX.—Este ex jefe del gobierno no dió por teléfono su opinión en el sentido de que el Presidente de la República tiene ahora más libertad que nunca para encargar del poder a la persona que crea S. E. que ha de tener mayoría en las futuras Cortes.

CHAPAPRIETA.—El nuevo gobierno debe ser un fiel reflejo de la composición de la nueva cámara.

BESTEIRO.—Debe llamarse a gobernar a los representantes del frente popular y bajo este concepto designar la persona que como representante genuino de aquel frente haya de formar el nuevo gabinete con elementos de los que integran ese grupo de izquierda.

CAMBO.—Creo que debe encargarse de formar gobierno una persona que represente el triunfo electoral dado por las urnas.

MARTINEZ BARRIO.—El problema gubernamental que con la crisis se ha planteado requiere una solución adecuada al resultado de estas elecciones lega-

les y adecuada también al espíritu público reinante.

AZAÑA.—Procede la formación de un gobierno republicano bien definido y que pueda tener mayoría en las futuras Cortes.

REMIGIO CABELLO.—Al formar gobierno se debe responder a la petición que acaba de hacer el pueblo por mediación de las urnas electorales.

Gestiones para formar gobierno

A las 5-30 llegó al Palacio Nacional el señor Azaña llamado por el Presidente de la República.

Al salir del despacho de S. E. el jefe del partido de izquierda republicana dijo a los periodistas que el Presidente de la República le había otorgado poderes para formar el nuevo gobierno.

Inmediatamente el señor Azaña se dirigió al ministerio de la Gobernación donde celebró una detenida conferencia con el jefe del Gobierno dimisionario señor Portela.

Seguidamente el encargado de formar gobierno se dirigió al Congreso y con ferenció con el oficial mayor de dicha cámara.

A las 8 de la noche el señor Azaña tenía ya ultimada la lista de ministros que han de formar el nuevo gabinete.

A esta hora salió del domicilio del jefe del gobierno entrante el señor Martínez Barrio y dijo que estaba ya confeccionada la lista del nuevo ministerio.

El nuevo gobierno

A las 9 de la noche se facilitó a la prensa la lista del nuevo ministerio. Es la que sigue:

- Presidencia, Azaña.
- Gobernación, Amós Salvador.
- Estado, Barcia.
- Instrucción, Marcelino Domingo.
- Guerra, general Masquelet.
- Marina, Giral.
- Justicia, Lara.
- Agricultura, Ruiz Funes.
- Hacienda, Gabriel Franco.
- Obras Públicas, Casares Quiroga.
- Trabajo, Enrique Ramos.
- Comunicaciones, Blasco Garzón.
- Industria, Alvarez Buylla

Como el nuevo Ministro de la Guerra es el Comandante Militar de Baleares, se posesionará de primer momento e inmediatamente de dicha cartera el general Míaya y la tendrá a su cargo hasta que llegue el señor Masquelet que vendrá mañana en avión.

Después de formado el gobierno Primeras Impresiones

Parece que la dirección general de seguridad la desempeñará el señor Alonso Mayol o el señor Hernández Sarabia.

La Subsecretaría de la presidencia se conferirá al señor Fernández Clérigo.

Mañana se nombrarán los altos cargos y firmará los decretos correspondientes el Presidente de la República.

Al hablar con los informadores de la prensa el jefe del Gobierno señor Azaña les dijo: no creo que ocurra nada grave en Madrid, ni en provincias, mañana celebraremos Consejo en el despacho oficial de la presidencia.

El señor Azaña encargó a los periodistas que desmintan rotunda y terminantemente los propósitos que calumniosamente se atribuyen al Gobierno en el sentido de que se adoptarán tales o cuales medidas; noticias que se han hecho circular con la malvada intención de sembrar la indisciplina y la alarma.

El Fiscal General de la República ha dado la orden circular de que sean puestos en libertad, todos los reclusos que sufren prisión preventiva con motivo de los llamados delitos políticos y sociales. Se cree que mañana jueves serán re-puestos los Ayuntamientos elegidos el 12 de Abril de 1931.

Marejada en la Ceda

El jefe de la Ceda señor Gil Robles ha anunciado su propósito de retirarse a descansar. De primer momento dice don José María que esta retirada será temporal.

Asumirá la dirección de la minoría parlamentaria el ex-ministro señor Jiménez Fernández de tendencias más orientadas hacia el liberalismo y el republicanismo que Gil Robles, con quien no ha estado siempre de acuerdo.

Información mundial

De España

Madrid.—Los temporales han recrudecido en toda España y causan enormes pérdidas.

Algeciras.—Han sido detenidos León María Bolívar y Salvadora Alvarez que trataban de pasar a Gibraltar con valores y resguardos por la cuantía de 650.000 pesetas.

TROCADERO ● CABARET DE MODA

JUEVES LARDERO.

De 10 a 4 madrugada

GRANDIOSO BAILE DE TRAJES

VALIOSOS PREMIOS A LAS SEÑORITAS CONCURRENTES CON DISFRACES

Actuación en la pista de la simpática y aplaudida

PEPITA PUIG

¡¡ Gran iluminación !!

El salón estará elegantemente adornado

DEBUTS DEBUTS DEBUTS DEBUTS DEBUTS

Del extranjero

Roma.—El gobierno italiano necesita 1.500 millones de liras para continuar la guerra en Abisinia.

Addis Abeba.—Se anuncia un gran batallá al sur de Anale.

cada por obreros en paro forzoso a 2 60 pesetas el metro.

Suprimir el arbolado de la plaza de Pablo Iglesias y sembrar los árboles en el muelle del puerto junto la Liga Marítima.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda: Cuentas. Y se levantó la sesión.

Ayuntamiento de Mahon

Sesión ordinaria de 17 febrero de 1936

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Sitges, asistiendo los concejales señores Bosch, Pons Catalá, Tomás, Tudurí, Olives Sintés, Pons Mesquida.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Conceder las licencias siguientes:

A don Juan Mari Manent, para ensanchar la atarjea que conduce las aguas de la casa número 125, de la calle Conde de Cifuentes, a la alcantarilla pública.

A don Alberto Olives Vidal, para tras pasar a favor de don Francisco Bisquera Bannasar la propiedad del kiosco número 66 y parte del 67 que posee en el ala Sur del Mercado del Carmen.

A doña Rosa Catchot, viuda de Campos, para efectuar obras en la fachada números 5 y 6, de la plaza de la Libertad y pared de la misma que linda con la calle de San José.

Quedar enterado de haberse vendido 463'50 metros cúbicos de piedra macha

No se pueden olvidar las ventajas del **GAS**

Agua caliente al instante

CALENTADORES A GAS

Temperatura ideal

ESTUFAS A GAS

Comidas sabiosas y pastelería

COCINAS Y HORNOS A GAS

Siempre el GAS para toda clase de calefacciones.

Código del Trabajo

Contrato de Trabajo

Legislación sobre la Jornada Máxima de Trabajo

Ultimas ediciones con las disposiciones complementarias.

Se vende en la TIPOGRAFIA MAHONESA

Tipografía Mahonesa.- Fermín Galán 21

STADIUM MAHONES

DOMINGO DIA 23 FEBRERO A las tres de la tarde

Interesantísimo partido, correspondiente al Torneo de Liga, Copa Menorca, entre los equipos

C. D. Minerva - C. D. Menorca

PRECIOS: Entrada general, 1'00; Socios, Cabos y soldados, 0'60'. Señoras y niños, 0'25.

NOTAS.—Solo tendrán derecho a entrada de socios los de los clubs contendientes.—Si una vez empezado el partido tuviere que suspenderse, el público carecerá de derecho a reclamación.

LAMPARA PHILIPS

ES LA MEJOR

PIDASE EN TODAS PARTES

Distribuidor: **Guillermo J. Orfila**

Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

veían el sufrimiento y la resignación, se leía la costumbre de todas las miserias, de todos los dolores y de todos los desprecios; desde su triste nacimiento, la mamá la había perseguido siempre; como ya hemos dicho, era muy contrahecha, y por una locución vulgar y proverbial la habían bautizado con el nombre de la Jibosa; por lo demás, parecía tan natural el darle este grotesco nombre que a cada instante le recordaba su deformidad, que Francisca y Agrícola, aun compadeciéndose de ella tanto como los demás la despreciaban, no le llamaban jamás de otra manera.

La Jibosa, así la llamaremos también nosotros, nació en aquella casa que ocupaba la mujer de Dagoberto desde hacía veinte años, educándose con Agrícola y Gabriel.

La Jibosa tenía una hermana muy bonita, para quien Petra Soliveau, su madre, viuda de un comerciante arruinado, había reservado su ciega y absurda ternura, tratando, en cambio, con desprecio y dureza a su hija desgraciada; ésta venía a desahogarse al lado de Francisca, que la consolaba; y para distraerla en las veladas, la enseñaba a coser y leer.

Agrícola y Gabriel, habituados a la conmiseración por el ejemplo de su madre, muy lejos de imitar a los otros niños dispuestos siempre a burlarse y muchos a pegar a la pequeña Jibosa, la protegían y defendían.

Contaba quince años, y su hermana Cefisa die-

esos seres puros, ignorantes y crédulos que, sin advertirlo, llegan a ser instrumentos terribles en manos hábiles. Hacía ya tiempo que el mal estado de su salud la obligaba a un descanso forzado, pues sólo podía trabajar dos o tres horas, y el resto del día lo pasaba en la iglesia.

Pasados unos momentos, Francisca se levantó, desembarazó uno de los extremos de la mesa de varios sacos de tela grosera, colocó en ella algunos platos con solicitud maternal, sacó del armario un saquito de piel que contenía un viejo vaso de plata y un ligero cubierto del mismo metal, tan adelgazado por el uso, que la cuchara tenía el borde cortante; lo limpió todo lo mejor que pudo y colocó junto al plato de su hijo estos utensillos de plata, regalo de boda de Dagoberto.

Era lo más precioso que poseía Francisca, por los recuerdos que lo acompañaban.

A pesar de que Agrícola no tardase mucho más de lo regular, las facciones de su madre expresaban inquietud; por sus ojos encendidos se advertía que había llorado mucho. La pobre mujer, tras muchas y dolorosas incertidumbres, acababa de convencerse que sin tardar mucho su vista no le permitiría trabajar ni dos o tres horas al día, según acostumbraba.

Es excelente costurera, a medida que perdía la vista, tenía que ocuparse en labores mucho más ordinarias, y por lo tanto los productos disminuían proporcionalmente; al fin se veía obligada a coser

